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Sehr geehrter Herr Präsident! 

Der Abgeordnete zum Nationalrat Hannes Amesbauer und weitere Abgeordnete haben 

am 23. Juni 2022 unter der Nr. 11436/J eine schriftliche parlamentarische Anfrage 

betreffend „Neuausschreibung von 26 Führungspositionen im BMI“ an mich gerichtet.  

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

Zur Frage 1: 

• Welche 26 Führungspositionen wurden konkret ausgeschrieben? 

Es wurden folgende Führungspositionen ausgeschrieben: 

1. Leitung der Gruppe I/A (Sicherheitspolitik, Psychologischer Dienst, 

Sicherheitsakademie) 

2. Leitung der Gruppe I/B (Personal und Organisation) 

3. Leitung der Gruppe II/BPD (Bundespolizeidirektion) 

4. Leitung der Gruppe II/ORK (Organisation, Ressourcen- und Krisenmanagement 

GD) 

5. Leitung der Gruppe IV/A (Wirtschaft, Raum und Technik) 
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6. Leitung der Abteilung I/B/6 (Personal Grundsatz) 

7. Leitung der Abteilung I/B/8 (Personal Services) 

8. Leitung der Abteilung II/GD/1 (Grundsatz, Strategie und Recht GD) 

9. Leitung der Abteilung II/BPD/2 (Grundsatzangelegenheiten BPD) 

10. Leitung der Abteilung II/BPD/3 (Ressourcensteuerung LPD) 

11. Leitung der Abteilung II/BPD/4 (Allgemeiner Exekutivdienst) 

12. Leitung der Abteilung II/BPD/5 (Polizeiliche Sondereinsätze) 

13. Leitung der Abteilung II/BPD/6 (Operatives Grenz- und 

Fremdenpolizeimanagement) 

14. Leitung der Abteilung II/ORK/8 (Organisation, Personal- und 

Sachressourcenmanagement GD) 

15. Leitung der Abteilung II/ORK/9 (Budgetmanagement und Controlling GD) 

16. Leitung der Abteilung II/ORK/10 (Krisenmanagement, Lageinformation und 

Leitstellenangelegenheiten) 

17. Leitung der Abteilung III/S/3 (Historische Angelegenheiten) 

18. Leitung der Abteilung III/A/5 (E-Government) 

19. Leitung der Abteilung III/A/6 (Sicherheitsverwaltung) 

20. Leitung der Abteilung IV/A/4 (Sondereinsatztechnik) 

21. Chief Technical Officer in der Direktion Digitale Services (DDS) 

22. Leitung der Abteilung IV/DDS/7 (IKT-Strategie und zentrale Dienstleistungen) 

23. Leitung der Abteilung IV/DDS/10 (Betrieb kritische IT) 

24. Leitung der Abteilung IV/DDS/11 (IKT-Anwendungen) 

25. Leitung der IV/DDS/13 (IT-Security) 

26. Leitung der Abteilung V/A/3 (EU- und internationale Angelegenheiten) 

 

Zu den Fragen 2 und 4: 

• Wie viele Bewerber gab es konkret je ausgeschriebener Position? 

• Wie stellte sich je ausgeschriebener Position die Eignung der verbliebenen Bewerber 

dar? 
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a. Nach welchen Gesichtspunkten wurde bei gleicher Eignung die Vergabe der 

jeweiligen Position entschieden? 

Die angefragten Informationen zur Anzahl der geeigneten Bewerber je ausgeschriebener 

Position sowie deren Eignung können der Veröffentlichung gemäß §§ 10 Abs. 2 und 15 

Abs. 4 Ausschreibungsgesetz 1989 (AusG) auf der Homepage des BMI entnommen werden 

(https://www.bmi.gv.at/105/Mitteilungen.aspx). 

Die Besetzungen erfolgten nach Maßgabe der geltenden gesetzlichen Bestimmungen des 

Beamten-Dienstrechtsgesetzes 1979 (BDG 1979), des Vertragsbedienstetengesetzes 1948 

(VBG), des AusG und der weiteren einschlägigen Rechtsnormen sowie aufgrund einer 

Beurteilung, inwieweit die Bewerberinnen und Bewerber die mit der Erfüllung der 

jeweiligen Funktion verbundenen Anforderungen entsprechend der Geschäftseinteilung 

des Bundesministeriums für Inneres aufgrund ihrer im Bewerbungsverfahren 

festgestellten besonderen Kenntnisse und Fähigkeiten zu erfüllen vermögen. 

Zur Frage 3: 

• Wie viele Bewerbungen wurden je ausgeschriebener Position seitens der Bewerber 

wieder zurückgezogen? 

a. Mit welcher Begründung wurden diese Bewerbungen jeweils zurückgezogen? 

Bei zwei der ausgeschriebenen Funktionen wurde jeweils eine Bewerbung zurückgezogen, 

bei einer weiteren Ausschreibung erfolgten zwei Zurückziehungen. Es besteht keine 

Verpflichtung der Bewerberin oder des Bewerbers, die Gründe einer 

Bewerbungszurückziehung bekannt zu geben. 

Zur Frage 5: 

• Wurden die Bewerber vom Ergebnis informiert? 

Ja. 

Zu den Fragen 6 und 7: 

• Wie viele Bewerber waren je ausgeschriebener Position zum Zeitpunkt der Bewerbung 

als Mitarbeiter in einem Kabinett beschäftigt? 

• In welchem Kabinett waren diese jeweils beschäftigt? 

Zwei Bewerber waren zum Zeitpunkt ihrer Bewerbung in meinem Kabinett beschäftigt. 
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Zu den Fragen 8 und 9: 

• Welche Personen der neuen Gruppen- bzw. Abteilungsleiter waren vorher einmal in 

einem Kabinett beschäftigt? 

• In welchen Kabinetten bzw. wann waren diese Personen jeweils in Kabinetten 

beschäftigt? 

Drei Personen waren in der Vergangenheit in einem Kabinett der Bundesministerin bzw. 

des Bundesministers für Inneres beschäftigt. Die Nennung von Details muss aus 

datenschutzrechtlichen Gründen unterbleiben. 

Zur Frage 10: 

• Gibt es unter den neuen Gruppen- bzw. Abteilungsleitern auch Personen, die ein 

politisches Mandat oder eine Funktion in einer politischen Partei innehaben oder 

hatten? 

a. Wenn ja, welche Personen betrifft das? 

b. Wenn ja, welches politische Mandat oder welche Funktion in einer politischen 

Partei hatten oder haben diese Person inne? 

Es werden keine Aufzeichnungen über etwaige politische Affiliationen der Bediensteten 

des Bundesministeriums für Inneres geführt und besteht auch keine Verpflichtung der 

Bediensteten, solche zu melden.  

Zur Frage 11:  

• Wurden nur jene Führungspositionen ausgeschrieben, für die dies aufgrund des 

Umfangs der Änderung des Aufgabeninhaltes rechtlich notwendig war? 

a. Wenn nein, welche Positionen wurden darüber hinaus ausgeschrieben? 

b. Wenn nein, warum wurden diese auch ausgeschrieben? 

Sämtliche Ausschreibungen erfolgten gemäß den geltenden gesetzlichen Bestimmungen, 

insbesondere unter Beachtung der §§ 2 bis 4a AusG. 

 

Gerhard Karner 
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